



С Днём знаний !

Уважаемые коллеги - преподаватели и сотрудники академии! Уважаемые студенты, интерны, ординаторы, аспиранты! Поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

1 сентября непременно станет памятным днем для тех вчерашних школьников, которые с успехом прошли все этапы непростого единого государственного экзамена и теперь по праву могут считать себя частью большого студенческого братства.

Отрадно, что при наличии широкого выбора специальностей, представители молодого поколения в качестве приоритета выбирают медицинский вуз. Это свидетельствует о том, что профессия врача престижна и востребована.

Дорогие первокурсники, надеюсь, что вы никогда не разочаруетесь в своем выборе и станете достойными представителями медицинского сообщества нашей страны! Желаю вам, чтобы студенческая жизнь непременно была яркой, творческой и незабываемой. В ближайшем будущем вам предстоит сделать много новых открытий в увлекательном путешествии по стране знаний, найти новых друзей, получить первый профессиональный опыт и постигнуть секреты будущей профессии.

День знаний - особый праздник для всех. Перелистывая странички своей биографии, каждый из нас в этот день испытывает особое волнение и радость. Мы с благодарностью вспоминаем своих учителей, своих преподавателей, которые дали нам знания, поделились бесценным накопленным опытом, на своем личном примере показали, как важно быть милосердным и нужным обществу.

Большие задачи по воспитанию будущего поколения, по формированию его интеллектуального потенциала сегодня стоят перед всей системой высшего профессионального образования. И в этом плане огромная роль принадлежит профессорско-преподавательскому составу!

Уважаемые коллеги, желаю, чтобы новый учебный год принес вам стабильность и удовлетворение от работы, а также дал новые возможности для самореализации! Уверен, что свой профессиональный и творческий потенциал вы направите на студентов, дав им прочные знания и возможности для развития.

В День знаний желаю всем здоровья, успехов и благополучия! Пусть наступающий учебный год станет для всех нас годом достижений, профессиональных и личных побед!

Ректор ГОУ ВПО ЧГМА профессор А.В.Говорин

НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА ЧГМА

30 августа 2011 года состоялось первое в новом учебном году заседание Ученого Совета ГОУ ВПО ЧГМА, на котором были рассмотрены вопросы:

1. Цели, задачи и перспективы развития Читинской государственной медицинской академии в 2011-2012 учебном году.
2. Итоги приема студентов на 1 курс и задачи коллектива ака-

демии по совершенствованию профориентационной и довузовской работы среди молодежи для поступления в вуз.

3. О выполнении мероприятий по подготовке материально-технической базы академии к новому учебному году и зимним условиям. Состояние противопожарной безопасности учебных корпусов,

кафедр и подразделений, общежитий академии.

4. Конкурсные дела.

По первому вопросу был представлен доклад ректора академии профессора Анатолия Васильевича Говорина, в котором особое внимание обращалось на планирование работы академии в свете новых реформ. Прежде всего, следует

отметить изменение названия организации в "Государственное бюджетное образовательное учреждение", что, в свою очередь, влечет за собой утверждение нового устава и другой нормативно-правовой документации. Кроме того, вводится должность Президента академии. В связи с переходом на новые образовательные программы в академии произошли изменения в штатном расписании. Важной задачей академии по учебно-методической работе является совершенствование системы управления качеством образования, формирование профессиональных компетенций и программное обеспечение учебного процесса. В нашем вузе уделяется большое внимание не только подготовке грамотного специалиста, но и гармонично развитой личности. Остаются значимыми вопросы формирования понятия о здоровом образе жизни, нравственное и патриотическое воспитание. В настоящее время пристальное внимание уделяется научно-исследовательской работе. Одной из приоритетных задач является привлечение молодых ученых для участия в различных конкурсах на получение грантов. Перед вузами в перспективе ставятся задачи, направленные на стимулирование научно-исследовательской деятельности путем приглашения ведущих ученых, создания инновационных инфраструктур, внедрении инновационных методов образования, достижений науки в учебный процесс и т.д. Сотрудники клинических кафедр достойно представляют медицинскую академию в различных лечебно-профилактических учреждениях города и области. Важной задачей остается ли-

дерство в проведении лечебного процесса. Идеальным примером работы является наша стоматологическая клиника. Финансово-хозяйственная деятельность академии связана с бюджетным финансированием, которое по-прежнему остается недостаточным. Существенный вклад вносят внебюджетные поступления, источником которых являются медицинские услуги клиники и образовательные услуги. Значительно улучшилась материально-техническая база академии.

По второму вопросу выступила проректор по учебной работе Ольга Владимировна Ходакова. Приёмная кампания в 2011 году на все факультеты дневной формы обучения проводилась по результатам единого государственного экзамена и результатам вступительных испытаний, проводимых вузом. Объем государственного задания на подготовку специалистов в ГОУ ВПО ЧГМА составил 320 мест. Конкурсный отбор при зачислении на 1 курс проводился на основе построения рейтинговой шкалы по сумме баллов по трём предметам. Традиционно проведена выездная сессия работы приемной комиссии в Республику Бурятия, в результате принято 286 заявлений от 186 физических лиц. Общее количество поданных заявлений осталось на уровне прошлого года. Списки рейтинга абитуриентов обновлялись ежедневно. Зачисление на бюджетные места произошло в первую волну. В результате состоялся следующий конкурс по отдельным специальностям: лечебное дело - 3,4, педиатрия - 2,9, стоматология - 6,3. По договорам на коммерческую форму обучения было зачислено 150 абиту-

риентов. План приема на бюджетные места выполнен. Ольга Владимировна в своем докладе обратила внимание на то, что, приоритетным и перспективным направлением является развитие системы контрактно-целевой подготовки специалистов. Если говорить о конкурсе по специальностям на контрактно-целевой основе, то конкурс соответствовал требованиям - средний показатель по вузу 1,7, при норме в 1,2.

По третьему вопросу выступил проректор по АХЧ Юрий Тимофеевич Романенко. В докладе отмечалось, что ремонтные работы осуществляются как силами подрядных организаций, так и силами АХЧ. Выполнен ремонт учебных аудиторий и других помещений в корпусах академии, реконструированы помещения под лекционный зал и учебную аудиторию, отремонтирована и оборудована аудитория под компьютерный класс. Проведен ремонт теплотрассы, подвалов. В процессе подготовки академии к отопительному сезону была произведена частичная замена труб и радиаторов отопления. Корпуса академии оснащены системой пожаротушения и сигнализацией. Кроме того, произведены работы по контрактам.

Также на ученом совете состоялся конкурсный отбор на замещение вакантных должностей и выборы заведующих кафедрами, результаты которых были утверждены единогласно. Всех сотрудников академии, студентов поздравляем с началом нового учебного года, желаем всем крепкого здоровья, счастья, творческого долголетия.

*По материалам
Ученого Совета*

МЫ ВЫБИРАЕМ, НАС ВЫБИРАЮТ

Закончилась очередная приемная кампания в Читинскую государственную медицинскую академию. Первокурсники уже приступили к учебе.

В 2011 году план приема абитуриентов на 1 курс академии не изменился, он был определен Министерством здравоохранения и социального развития РФ и составил 320 мест, в том числе на лечебном факультете 175 мест, педиатрическом - 120, стоматологическом - 25. На факультет Высшего сестринского образования набор по-прежнему не осуществлялся.

Новшество в Правилах приема граждан в вузы в текущем году не было. Согласно установленным требованиям, работа приемной комиссии началась уже с начала календарного года, своевременно были подготовлены все документы для информирования будущих абитуриентов, они размещены на сайте вуза.

Прием документов от абитуриентов проходил с 20 июня по 25 июля. Большинство поступало на первый курс по результатам единого государст-

венного экзамена (ЕГЭ). В то же время, выпускники медицинских средне-специальных учебных заведений; лица, получившие уже одно высшее образование; выпускники школ с ограниченными возможностями здоровья; а также лица, получившие среднее полное образование, полученное до 1 января 2009 года, имели возможность сдавать вступительные испытания по форме вуза. В 2011 году таких абитуриентов было 86, что несколько ниже, чем в 2010 году. Для перечисленных категорий граждан в ЧГМА были организованы вступительные экзамены в форме тестирования по биологии, химии и русскому языку.

Стоит отметить, что абитуриенты текущего года, в отличие от прошлого года, были лучше информированы о Правилах приема в учебные заведения. Поэтому обращений за консультациями в приемную комиссию и Министерство образования Забайкальского края было существенно меньше.

Процедура приема и

зачисления в нашу академию оставалась в 2011 году максимально публичной и прозрачной - каждый абитуриент в сети Интернет мог в реальном времени отслеживать свое место в рейтинге подавших заявление. Это удалось сделать еще в 2010 году благодаря компьютеризации работы приемной комиссии и покупке соответствующего программного обеспечения. Кроме того, это позволило ускорить работу секретарей по приему документов, поэтому очередей не было.

Подводя итоги, можно утверждать, что работа приемной комиссии ЧГМА в 2011 году в целом была успешной, несмотря на крайне неблагоприятную демографическую ситуацию, сложившуюся в 90-е годы. В стране и Забайкальском крае в последние годы наблюдается сокращение числа выпускников средних образовательных учреждений, поэтому и число абитуриентов значительно уменьшается.

Несмотря на это, в Читинскую государственную медицинскую академию было подано 1105 заявлений от абитуриентов (в 2009 году - 778, в 2010 году - 1170), в результате конкурс на бюджетное место составил на лечебном факультете 3,4 человека; на педиатрическом - 2,9; на стоматологическом - 6,4. Наблюдалось некоторое снижение количества желающих поступать на педиатрический факультет (в 2010 году конкурс был 3,5 человека на место). В итоге, и проходной балл на педиатрический факультет сформировался существенно ниже - 161 (в 2010 году - 172).



На лечебно-профилактическом факультете проходной балл составил 198, на стоматологическом - 215. Следует отметить снижение количества льготников, подавших документы в ЧГМА в 2011 году, и рост количества поступивших на стоматологический и лечебный факультеты с высокими баллами.

Традиционно, несколько ниже был проходной балл для поступивших на целевые места,

которые были выделены для Забайкальского края, Республики Бурятия, Республики Саха (Якутия) и Федерального медико-биологического агентства.

В 2011 году осуществлялась работа выездной приемной комиссии ЧГМА в городе Улан-Удэ. За 2 дня было принято 298 заявлений от 186 абитуриентов, что существенно выше, чем в 2010 году. Да и в целом, количество абитуриентов, следовательно, и студентов из

Республики Бурятии в последние два года постоянно растет.

В итоге, в ЧГМА было зачислено 320 студентов на бюджетные места и 150 - на места с полным возмещением затрат.

Ответственный секретарь приемной комиссии, к.м.н., доцент Сахаров А.В.

1 ОКТЯБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Генеральная Ассамблея ООН 14 декабря 1990 постановила считать 1 октября Международным днем пожилых людей.

В России День пожилых людей отмечается также 1 октября на основании Постановления Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 1 июня 1992 г.

День пожилых людей отмечают во всем мире.

В этот день мы хотим поздравить всех родных и дорогих нашему сердцу людей - старшее, мудрое поколение. Пусть не страшат вас появляющиеся морщинки - они, словно лучики, согревают сердца окружающих. Каждая семья держится на любви и памяти старшего поколения. Вы передаете своим внукам и правнукам опыт многих и многих лет, объединяя десятилетия истории в одну непрерывную цепь. Вы помогаете нам даже в самое нелегкое время жить и радоваться



жизни, учите нас оптимизму, любви к ближнему, уважению к окружающим. Мы благодарим вас за тот вклад в развитие медицинской академии, который на протяжении многих лет вы оказывали и продолжаете оказывать своим честным и благородным трудом, передавая

знания и опыт молодому поколению, воспитывая его своим личным примером!

Мы поздравляем всех вас, дорогие наши старшие, и желаем вам счастья и понимания в семье, ежедневной радости и крепкого здоровья!

Ректорат академии

ПЕРВЫЙ ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

Первый Забайкальский международный кинофестиваль состоялся в Чите с девятого по тринадцатое сентября.

Во время фестиваля зрители увидели конкурсные фильмы из восьми стран. С учётом внеконкурсной программы в Чите продемонстрировали фильмы из Сербии, Болгарии, Венгрии, Польши, Украины, Китая и Монголии.

Генеральный директор кинофестиваля, режиссер, актер Николай Бурляев отметил, что во время фестиваля демонстрировались фильмы, через которые можно познать мир, культуры разных народов. "Мы привезли не гламурный кинематограф, не тот, о котором великий русский учёный Иван Ильин говорил, как об эффективной пустоте и доходном промысле. Мы пошли другой дорогой, мы привезли то, на чём может возрастать душа человека - познавать мир,



культуры разных народов, понимать, что у нас один создатель над нами, становится чище, лучше и возвышеннее. Я думаю, что это краеугольный камень, который мы закладываем на первом забайкальском международном кинофестивале, - это поэзия, камень будет очень прочным и долговечным", - добавил Бурляев в интервью местным СМИ.

Студенты, преподаватели, сотрудники медицинской академии получили возможность посмотреть как фильмы, представленные в конкурсном по-

казе: "Конфуций", "Волки", "Над городом", "Чужие", "Какие мы есть", "Сторож мертвых", "Гоголь. Ближайший", так и ретроспективные фильмы: "Разжалованный", "Лермонтов", "Жизнь и правда Федора Тютчева" и другие. Оставили самые теплые и восторженные воспоминания творческие встречи с актерами Алексеем Петренко, Леонидом Мозговым, Александром Михайловым.

Очень важно, что Фестиваль дал шанс молодежи приобщиться к кинопроизведениям, несущим духовную ценность, помогающим в формировании гражданской позиции, возрождающих патриотическую тему, отвечающих на вопросы, касающиеся смысла жизни, вечных ценностей.

Будем ждать новый кинофестиваль в 2012 году!

*Проректор по ВР
О.В.Арясова*

ОТЗЫВЫ О КИНОФЕСТИВАЛЕ:

Рогова Лариса Николаевна, старший преподаватель кафедры гуманитарных наук:

- Мне повезло побывать на просмотре конкурсного китайского фильма "Конфуций" и на двух творческих встречах: с замечательными актёрами Леонидом Мозговым и Алексеем Петренко. Л.Мозговой - один из самых снимающихся актёров у такого культового режиссёра как Александр Сокуров. Он снимался у А.Сокурова в 4 фильмах: "Молох", "Телец", "Солнце" и "Фауст", который недавно стал призёром Венецианского кинофестиваля. В этом фильме вместе с актёрами из почти 40 стран, Мозговой сыграл 3 роли.

Л. Мозговой также ещё и интересный театральный актёр.

Конечно, была ещё и бесконечно интересная встреча с Алексеем Петренко. Это был монолог актёра. Он читал стихи, прозу, пел песни на украинском и русском языках. Это гениальный, разноплановый актёр. Его роли в картинах Э.Климова "Агония", Н. Михалкова "Сибирский цирюльник", "Женитьба" просто восхищают. А детский фильм "Давыдов и Голиаф"... Запомнились слова А. Петренко, о том, что мы уже таким залом (а зал был полон, пришли искренние поклонники актёра) никогда не соберёмся и такими встречами нужно дорожить.

Безусловно, кинофестиваль

в Забайкалье большое и значимое событие. Нужно отметить, что была произведена большая работа организаторов фестиваля по отбору кинокартин. Иначе быть и не могло, если в числе организаторов были известные актёры Николай Бурляев и Александр Михайлов. Можно много говорить о фестивале, фильмах и актёрах, но закончу такими словами: "Фестиваль должен жить!"

Студенты 144 группы о фильме Юрия Грымова "Чужие":

- Действие в фильме происходит в наши дни в зоне межнационального конфликта на востоке. Фильм произвел на нас противоречивые впечатления и вызвал между нами

множество споров, т.к. сюжет неоднозначный и тяжелый для восприятия, особенно людям старшего поколения, ведь большинство сцен в нем буквально носят довольно-таки открытый характер взаимоотношений между мужчиной и женщиной.

Хотя фильм "Чужие" вызвал множество категорических отзывов, он все же интересен своей необычной постановкой, в нем перед нами предстают люди различных национальностей, которые живут, любят и совершают ошибки с уверенностью в своей безнаказанности.

Советуем посмотреть его, но только тем, кому позволят их собственные представления о честности и морали.

Мы благодарим всех организаторов данного кинофестиваля, проведенного в Забайкалье, за уникальную возможность быть ближе к искусству.

Преподаватели кафедры гуманитарных наук Бережко Светлана Николаевна и

Шемякина - Розумная Елена Владимировна:

- Когда мы познакомились с программой Забайкальского кинофестиваля, фильм "Конфуций" китайского режиссера Ху Мэя вызвал у нас интерес,

поскольку китайская философия и культура в целом базируется на учении Конфуция.

Нам хотелось увидеть, как представляют сами китайцы образ своего учителя, национального героя, величайшего философа. Принципы его учения отражают не только национальные особенности китайцев, они являются общечеловеческими, в высшей степени гуманными. Его известные учения "Не делай другим того, чего не желаешь себе" стало золотым правилом этики.

В фильме Конфуций показан обычным человеком, со своими слабостями, жизненными неудачами, разочарованиями, утратами.

По нашему мнению, картина заслуживает высокой оценки и может быть рекомендована для просмотра студентами в рамках изучения темы "Философия Древнего Китая".

Студенты 245 и 246 гр.:

- Нам посчастливилось в рамках конкурсной программы фестиваля посмотреть фильм Натальи Бондарчук "Гоголь. Ближайший". Картина нам очень понравилась, она раскрыла нам смысл духовных исканий Гоголя, его стремление к Богу.

В фильме так же показана любовь великого писателя к России и Украине. Для него они едины. Свои внутренние страдания и переживания Гоголь отражал в своих произведениях. Очень жаль, что мы не сможем узнать, всю дальнейшую судьбу героев "Мертвых душ", так как автор уничтожил продолжение этого величайшего романа.

Особо хочется отметить игру актеров этого фильма, они замечательно передали картину тех событий. У фильма сложный сюжет, многим трудно понять те мысли, которые режиссер хотел передать зрителям, и он не рассчитан на широкого зрителя.

Благодарим режиссера Наталью Бондарчук за такую интересную и познавательную картину.

Студенты 241 группы:

- "Святой Георгий убивает змия".

Режиссер: Срджан Драгоевич

Достаточно интересный и достойный фильм, раскрывающий образ сербского человека. Режиссер смог показать всю глубину и сложность взаимоотношений между людьми. Л. Ристовский мастерски сыграл роль, в которой отразил тяжелую, запутанную судьбу жандарма.

В фильме отражены все стороны жизни сербского народа в начале XX века.

ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

В рамках единой информационно-пропагандистской антинаркотической кампании "Забайкалье против наркотиков!" Управлением ФСКН России по Забайкальскому краю совместно с Управлением МВД России по Забайкальскому краю организован Конкурс электронных презентаций, видеороликов, видеофильмов антинаркотической направленности.

Конкурсные работы необходимо предоставить не позднее 13 октября проректору по воспитательной работе для предварительного отбора и формирования заявки.

Положение конкурса размещено на сайте Управления ФСКН России по Забайкальскому краю www.75.fskn.gov.ru.

Торжественная церемония ПОСВЯЩЕНИЕ В СТУДЕНТЫ состоится в актовом зале в 18.00:

- лечебно-профилактический факультет - **21 сентября;**

- педиатрический факультет - **22 сентября;**

- стоматологический факультет - **23 сентября.**

Первокурсникам принести белые халаты!

Редактор И.Б. Девикова

Отпечатано в

Информационно-издательском центре ЧГМА

Заказ № 138/2011. Тираж 200